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Proměna zarostlého areálu bývalého letního kina v Novém Jičíně v živé zelené centrum
města a návrat přirozeného vodního režimu do údolí Rychtářského potoka – to jsou dva
nejlepší adaptační projekty letošního krajského kola Adapterra Awards v
Moravskoslezském kraji. Porota ocenila, jak oba projekty vracejí do měst i krajiny vodu,
zvyšují jejich odolnost vůči horku a suchu a zpřístupňují přírodu lidem.

Cenu Moravskoslezského kraje získává projekt Revitalizace areálu bývalého letního kina v Novém
Jičíně. Zarostlé, uzavřené a nevyužívané místo se proměnilo v otevřený městský park, který dnes
funguje jako přirozené zelené srdce Nového Jičína. Na ploše šesti tisíc metrů čtverečních vznikla
vodní plocha s jezírkem, bylinkovými a květinovými záhony, novými stromy, místy pro klid i
společenský život. Lidé tu tráví čas u vody, využívají posezení ve stínu, navštěvují menší kulturní
akce nebo si kupují kávu v mobilní kavárně. Město zapojilo obyvatele už při návrhu; výsledný prostor
tak odpovídá tomu, co lidé chtěli – a rychle si ho přivlastnili.

„Věřím, že projekt Nového Jičína bude inspirovat další obce a města. Je to ukázkový příklad, jak by
měly s ohledem na změnu klimatu úpravy veřejných prostranství vypadat. Mikroklima zlepšují vodní
prvky i nová zeleň, která navíc může v horkém počasí nabízet zastínění. Při realizaci byly využity
přírodní materiály, nová výsadba i kvalitní mobiliář. Revitalizovaná plocha navíc navazuje na přilehlé
Smetanovy sady, takže rozšiřuje jejich relaxační funkci,“ řekl radní Moravskoslezského kraje pro
životní prostředí Pavel Staněk.

Cenou kraje v kategorii opatření proti povodním se pyšní Revitalizace Rychtářského potoka. Obnova
u Budišova nad Budišovkou vrátila do území pestrý a přírodě blízký vodní režim. Z napřímeného,
zahloubeného a rychle odvádějícího koryta vznikl živý potok s meandry, tůněmi, rozvolněnou nivou a
novou vegetací. Opatření Povodí Odry výrazně zlepšilo schopnost krajiny zadržovat vodu a rozlévat ji
do okolních luk, čímž pomáhá při suchu i během intenzivních srážek.

Revitalizovaný úsek měří přes patnáct set metrů, doplňuje jej jednadvacet tůní o rozloze téměř čtyři
a půl tisíce metrů čtverečních, dvě boční koryta, sedm srubových stěn a nové výsadby padesáti
stromů a pětistovky keřů. Území se rychle vyvíjí – potok si postupně vytváří vlastní koryto, tůně
zadržují vodu i v suchu a probíhá přirozená sukcese. Opatření bylo navrženo jako bezúdržbové, první
tři roky probíhala pouze následná péče.
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